FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija‘

Razdalja dveh to¢k v ravnini: d(A, B) = /(22 — 21)% + (y2 — y1)?

Linearna funkcija: f(z) =kz +n e Smerni koeficient: k = 7?;2:?;1
Naklonski kot premice: k = tan g e Kot met premicama: tany = |1’“i ;1’212

2. Ravninska geometrija (plo¢ine likov so oznacene s S) ‘

Trikotnik:
S == %absin’y =S =+/s(s—a)(s—b)(s—c), s= 7‘”3“

Polmera trikotniku vértanega (r) in o¢rtanega (R) kroga: r =
R =%
45

)

(o)

Enakostrani¢ni trikotnik: S = ail/g, v = G—\Q/g, r= aT\/ﬁ’ R= “T\/g
Deltoid, romb: S = % e Romb: S = d?sina
Paralelogram: S = absin« e Trapez: S = %f¢.v
DolzZina kroZznega loka: [ = qgg‘z e Plos¢ina kroznega izseka: S = ”37”62&‘30
Sinusni izrek: - = Sigﬁ = SHCW =92R
Kosinusni izrek: a? = b? + ¢ — 2bccos a
. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve)‘

Prizma in valj: P=25+5,,V =5 v e Valj: P =27r? 4 27rv, V = mrv
Piramida: P =S5+ Sy, V = %S XY e Stozec: P =nr’+mrs, V = %7?7“21)
Pokonéni stozec: P =nr(r+s), V =imr? v

3
Krogla: P = 47r?, V = 4”77"

’4. Kotne funkcije‘

sin? a + cos?a = 1 otgazii)gg 01+tg2a:CO812a
sin(a + ) = sinacos B + cos asin cos(a+ ) = cosacos 3 F sin asin 3
sin 2a = 2sin a cos « cos 2a = cos® o — sin? «



5. Kvadratna funkcija, kvadratna enac¢ba

f(z) =az®+bx+c

ar? +br+c=0

6. Logaritmi ‘

log,y =z <= a" =y
log, (7 - y) = log, = + log, y

loga % = loga T — loga Yy

’ 7. Zaporedja‘

D

Teme: T'(p,q), p = —%, q=—5,D= b? — dac

e v e —b+/b2—
Nigli: x1 o = —bEVb—dac 2131 dac

e log, x" =nlog, x

log, =
log, b

o log, x =

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a1 + (n — 1)d, s, = §(2a1 + (n — 1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = a; - ¢" !, s, = a; q;__ll
Navadno obrestovanje: G, = Go+ 0, 0 = Gfglo'p
Obrestno obrestovanje: G, = Gor", r = 1 + 155
8. Statistika |
Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): T = fitrzbodtn 7 — flxlffffjfﬂr}']f"xk

e Odvodi nekaterih elementarnih funkcij:

flz) =a", f(x) =

o f(z) =sinz, f'(z) =cosz
f(z) =cosz, f'(z) = —sinz
fla) =tanz, f'(z) = ooz
fl@) =Inz, f'(z) = ;
flz)=e", ['(x) =e"

Pravila za odvajanje:

(f(2) +9(x))" = f'(2) + ¢'(2)

(f(x) - g(x)) = f'(x) - g(x) + f(z) - o

(k- f(2)) = k- f'(x)

f7) _ ['(@)g(@)—f(2)g (x)
g(x) (g(z))?

(f (9(2)))" = f'(9(2)) - ¢ (x)

’10. Kombinatorika in verjetnostni raéun‘

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

Variacije brez ponavljanja: V| = =)t

Variacije s ponavljanja: )Vnr = t—r)!

vr

Kombinacije brez ponavljanja: (), = -3 =

r!

Verjetnost slué¢ajnega dogodka: A: P(A) =

n!

m _
n

7‘!(77,;7’)! = (:“L)

stevilo ugodnih izidov
stevilo vseh izidov

()



